
MI LESZ VELED TISZA-TÓ?

Iszaposodig töltődik!
Eltűnnek a holtágak?

Február elején Tiszafüreden gyűl
tek össze a három érdekelt megye
— Hajdú, Heves, Borsod — hor
gászvezetői és a Tisza-tó környéki
egyesületek képviselői. Néhány éve
hagyomány, hogy év elején megvi
tatják a tározó problémáit, tájékoz
tatják az érdekelteket a halászati
és horgászati eredményekről, a te
lepítésekről. Hegedűs Gábor kiren
deltségvezetőtől megtudhatták a je
lenlevők, hogy a MOHOSZ hétezer
süllőivadékot, 16 ezer kétnyaras
pontyot telepített a múlt évben a
Tisza-tó vizébe.
Először végeztek telepítést a

Jászsági-főcsatornába Kiskörénél,
ahol több mint négyezer pontyot
tettek a vízbe. Kell a halutánpót
lás nemcsak a lehalászás, hanem a
bel- és külföldi látogatottság miatt
is. A múlt évben több mint 13 ez
ren látogatták a vizet horgászati
céllal.
A halász-horgász viszony az el
múlt évben sem javult. Valótlan,
vagy igaz hírek terjengenek a halá
szok magánhalértékesítéséről. A
halászok pedig a horgászok hasonló
tevékenységét, fegyelmezetlenségét
használják fel a viszony tovább-
mérgesítésére.
A poroszlói tsz-ben 16, míg a
MOHOSZ kirendeltségén 4 halász
dolgozik. A MOHOSZ-brigád 27 806,
míg a tsz-halászok 75 203 kilogramm
halat fogtak. Érthetetlenek és nem
megnyugtatók a közölt adatok, ará
nyok. Ugyanis a MOHOSZ-brigád
egyes tagjai nem egész évben ha
lásztak, mégis 9262 kilogramm az
egy főre eső átlag, ugyanakkor apo
roszlói halászok 470 kilós átlaggal
zárták az évet. Legalábbis a tsz
ezt mutatta ki.
Tény, hogy a Tisza-tó vize az

utóbbi években már nem olyan jó
minőségű, mint az árasztásután
volt. így a halállomány sem a ré
gi. Ma már 5—6 kilósnál nagyobb
pontyot ritkán szákolnak a horgá
szok. A kapitális csukák és süllők
is csak néha-néha örvendeztetik meg
a próbálkozókat. Nagyobb harcsák
is elvétve tépik a zsinórt.
A múlt évben már botrányt ka
vart az a halpusztulás, amelyet a
tározó vizének leengedése okozott.
Akkor azt ígérték, hogy tanultak
a vagonnyi hal tönkretételéből. Saj
nos nem így történt. A megbeszélést
elfojtott indulatok, megválaszolatlan

kérdések és teljes tanácstalanság jel
lemezte. A szolnoki Vízügyi Igazga
tóság képviselője is tanácstalan. Mi
jobb, ha nem engedik le őszön tel
jesen a vizet, vagy az évek óta tör
tént teljes leapasztás a jobb?
Ha leengedik, vagonszámra pusz
tulnak el ,a halak — mint az a
február 10-i Ablak tv-műsorban is
látható volt. De nemcsak a halak,
hanem az apró csigák, kagylók is
szárazra kerülnek és pusztulnak.
Viszont a leengedett árterületen
könnyebben tudják elvégezni a
kotrásokat, különböző part menti
karbantartásokat és a vízben te
nyésző növényzet egy része kifagy és
ezzel csökkenthető a terjedése.
Ha legalább 1 méteres vízszintet
tartanak, nem lesz halpusztulás, de
a vízinövényállomány további ré
szeket hódít el magának és egyes
munkálatokat nem tudnak elvégez
tetni — mondotta a szakember. Ma
még senki sem tudja, hogyan le
hetne összehangolni a két végletet.
A halászok szerint gyorsabban

kellene engedni a vizet és akkor a
halak a mederbe húzódnának. Má
sok a vízszint csökkentését, de nem
a teljes leengedését tartják jónak.
Azt még a vízügyi szakemberek

sem tagadják, hogy évente 3—4
centiméterrel töltődik a tározó.
Lassan eltűnnek a mély holtágak,
morotvák és feltöltődnek az oly sok
halat adó gát menti kubikgödrök. A
tiszafüredi holtág csatornával való
összekötése katasztrofális helyzetet
teremtett. A csatorna olyan mennyi
ségű iszapot szállít, hogy a csóna
kok alól elfogyott a víz a kikötő
ben.
Mi lesz veled Tisza-tó? Ez a kér

dés foglalkoztatja a környező tele
pülések lakóit, a több ezer hor
gászt és az üdülő-, hétvégiház-tu-
lajdonosokat. Megfontoltabb, szak
szerűbb vízgazdálkodásra, összehan
goltabb együttműködésre lenne
szükség. A MOHOSZ és a vízügyi
szervek jobb tájékozódása, az ér
dekek összehangolása talán megte
remtené a nyugalmat a Tisza-tó
környékén.

írta, összeállította és fényké
pezte: Szabó Lajos


